

čitati omenjeno klasifikacijo, ker poleg gosp. Grbca smo v učilnici „instrumentalni“ našli še enega celó mladega tudi v vsem izyrtnege Slovenca g. Jan. Koširja, iz Vranskega na Štajarskem doma. Tudi Hrvatje imajo — kakor klasifikacija kaže — nadepolno gospodičino v učilnici za „spevoigre ali opere“ Mallingerjevo Matildo, v učilnici „instrumentalni“ pa lepo obdarovane gosp. Milakovića Ivana. Ni po takem čuda, da slavni ravnatelj Krejči je s posebno ljubeznijo naklonjen Jugoslavenom.

— Po pismih Zarnikovih tudi Novičinim bravcem znani g. Pogačnik v Trziču je umrl. Da tudi filharmonično društvo skaže nemškemu možu poslednjo čast, se je v nedeljo 6 njenih udov podalo v Tržeč.

— V tem, ko je znani ljubljanski trgovec g. Gustav Heiman, obsojen zarad krive na dva meseca v zapor, že nastopil svojo kazen, se sliši, da bivši trgovec ljubljanski g. Aleks. Schneider je tudi obsojen zavolj krive na 18 mesecev težke ječe.

— „Laib. Zeitg.“, ktera obširno popisuje svojim bravcem, kako se je pelo in govorilo v Draždanah pri prvem shodu nemških pevcev, je vendar pozabila popisati še to, kako so pili in jedli. „Wanderer“ je prinesel ves „Speis“- in „Trinkzettel“ tako-le: Za vse, ki potrebujejo namočenih grl, je pripravljeno 80.000 kozarcev za vino in pivo v neštevilnih sodcih; 150 postrežčkov streže gostom; jedil je pripravljeno: 1100 funtov hamburškega suhega mesa, 560 funtov mesenih klobás (servelat), 1800 suhih plečét, 1500 funtov kaviara, 1500 vrčev sirovega masla za mizo, 2000 funtov sirovega masla za kuhinjo, 60.000 jaje, 10 sodčkov slanikov, 12 hlebov švicarskega sira, 12.000 žemelj vsaki dan, 2000 funtov kruha vsaki dan, 25 govejih zadnjih četrt in 100 telečjih krač vsaki dan. Res, da pri taki slovesnosti tudi starikaste kosti močen glas dobó.

Novičar iz domačih in ptujih dežel.

Dopolnjeno je! Svitli nadvojvoda Ludevik Viktor je s prestolnim ogovorom po volji Njih Veličanstva 27. dne u. m. razpustil državni zbor, in novim ministrom je izročeno kormilo avstrijsko. Govor prestolni priznava zasluge državnega zbora, ne reče nobene bridke besede bivšemu ministerstvu, pa tudi novemu ne omejuje z nobeno besedo prihodnje delavnosti njegove; konečno obeta, da se kmali skličejo deželni zbori izhodnjih kronovin in da pride čas, da se bojo skupne zadeve cesarstva skupno obravnavale. Cesarjev govor je bil tak, da v sedanjih okolščinah ni mogel drugačen biti. — Novo ministerstvo je za zdaj to-le: Grof Belkredi je državni minister in predsednik ministerstva; tudi policijske zadeve so v njegovem opravilstvu; grof Mensdorff je ostal minister vnanjih oprav, kakor je dozda bil; podmaršal Frank je minister vojaštva, kakor dozda; grof Lariš je minister denarstva, vitez Komers pravosodja; pl. Mailath je ogrski dvorni kancelar, Mažuranić hrvaški, Haller pa upravnik erdeljske kancelarije. Ministerstvo denarstva je po novi vredbi razdeljeno na dva kampa: eden bo obravnaval upravniške zadeve, eden pa državne stroške in dohodke in pa kreditne zadeve; temu je načelnik vitez Beke, dozda podpredsednik pomorske oblasti v Trstu, unemu pa vitez Savenau, dozda podpredsednik deželne finančne direkcije v Pragi: oba v finančnih opravilih izvedena moža in posebno bistri glavi. Nekteri prejšnji ministri so bili v stanovitni pokoj djani, drugi v začasni. Vitez Schmerling je izvoljen prvi predsednik najviše sodnije, dr. Hein pa predsednik više

deželne sodnije na Dunaji. — Kaj misli in kako bo delal novi državni minister Belkredi? — to vprašanje tiči zdaj za vsacim grmom; drugi pa mrmrajo, da svetu še ni napovedal svojega programa. Program, poln lepih besed, je dober kup stvar kakor lešniki; to smo skusili poslednje leta; lepšega programa vendar ne more razglasiti noben minister, kakor ga je razglasil bivši minister Schmerling, in kaj je prišlo po lepih besedah? Zato raji nič besed — le dela naj kažejo možá. In eno tako delo, ktero bo z veliko zadovoljnostjo se glasilo tudi čez meje avstrijske, je že to, ki ga današnji vladni časnik oklicuje, da vsi, ki so bili zavolj pregreškov v tiskarnih, uredno pričetih pravdah obsojeni, so pomilosteni, in da nehajo o tacih zadevah vse preiskave, ki zdaj pred sodnijami tekó. Cesarjeva ta milost je zarja veselejše prihodnosti časnikarjem, ki so 4 leta strašno trpeli. Kako pa bo novi državni minister vladal, kaže se iz govora, ki ga je imel do svojih uradnikov, ko je nastopil opravilstvo svoje 30. julija. 4 reči je posebno povdarjal, ki mu bodo vodila v njegovem delovanju. Rekel je, da ne mara za administrativno centralizacijo; njemu pri srcu je decentralizacija; najviša vlada naj hranuje svojo moč in svoj čas le za to, da reši poglavna pravila, katerih je neresčenih na kupe; posamesne drobnosti naj se prepuščajo deželnim oblastim. Od uradnikov bo terjal, da delajo, kar največ morejo; ako vsak veliko stori, bo manj uradnikov treba, in lahko bo potem država malo uradnikov bolje plačala. Praznih pisarij, ki se tičejo bolj birokratičnih oblik kakor bistvenega rešenja, ne bode trpel, pa tudi tega ne, da bi kdo ovadoval skrivnosti službene, dokler niso tako zrele, da brez vsakoršne škode morejo priti med svet. Še važnejše pa je pismo, ki ga je minister poslal c. kr. deželnim poglavarjem, iz kterege danes moremo povzeti le poslednje besede: „Cesarska gospóska in vsak posamesen uradnik mora z ljudstvom v njegovem jeziku ravnati; zmožnost za tako uradovanje bo važno in odločno tehtalo, kadar bo šlo za presojo sposobnosti uradnikovo.“ Pri teh besedah bo vsacemu Slovincu srce radosti igralo in polni zaupanja bomo ministru podali pravično prošnjo 20.000 Slovencev, ki jo je Schmerling neusmiljeno pod klop vrgel. In spolnile so se kmali dr. Tomanove besede, ki jih je govoril v državnem zboru, da ministerstvo Schmerlingovo bode prešlo, Slovenci pa bodo še ostali! — Da dualizma popolnega ne bo, sme se misliti iz tega, da grof Belkredi ni samo minister notranjih oprav, kakor se je izprva mislilo, ampak da je državni minister in ministrstva predsednik.

Denarni zapisnik Matičini.

V drugem letu so k Matici pristopili in plačali:

a) kot ustanovnika:	
Gospod Blaž France, trgovec na Reki	10 gold.
„ Jenko Škender, kupčijski opravnik na Reki	10 „
b) z letnim doneskom:	
„ Perčič Matevž, fajmošter pri sv. Gregorju pri Ribnici	2 „
„ Windišer Miha, župnik v Žalni	2 „
	24 gold.
	Z doštetimi poprejšnjimi 1383 „

V Ljubljani 31. julija 1865.

Skupaj 1407 „
Dr. Jer. Zupanec.

Kursi na Dunaji 1. avgusta.

5 % metaliki 69 fl. 65 kr. Ažijo srebra 107 fl. 25 kr.
Narodno posojilo 74 fl. 50 kr. Cekini 5 fl. 21 kr.